
Referat af KFK’s generalforsamling i 2024 

 

Den 25. april 2024 kl. 19:00 afholdtes ordinær generalforsamling i Københavns Flugtskytteklub (KFK) i 

klubbens lokaler. 

Generalforsamlingen var indkaldt med følgende agenda i henhold til vedtægterne: 

1. Valg af dirigent og stemmetællere 

2. Bestyrelsens beretning og godkendelse heraf 

3. Kassererens beretning og godkendelse af årsregnskabet 

4. Fastsættelse af næste års kontingent 

5. Indkomne forslag 

     a.  Ingen 

6. Valg til bestyrelse 

     a.  Næstformand, Jens Behrens  Villig til genvalg 

     b.  Kasserer, Torben Lund Jensen  Villig til genvalg 

     c. Henrik Kofod Dich   Villig til genvalg 

    Frederik Gyldenkrone   Villig til valg 

7. Valg af suppleanter og revisorer 

     Suppleant 1, Otto Lind Mortensen                   Villig til genvalg 

     Suppleant 2, Tania Merkel Jensen  Villig til valg 

     Revisor 1, Jørgen Schinkel                       Villig til genvalg 

     Revisor 2, Anders Riis Hansen              Villig til genvalg 

8. Eventuelt 

Generalforsamlingen blev åbnet af formand Søren Hjortflod, (herefter refereret som SH), der bød de 

fremmødte velkommen.  

 

1. Valg af dirigent og stemmetællere 

Villy Rasmussen blev i lighed med tidligere år foreslået som dirigent. Forslaget blev tiltrådt af både Villy 

og generalforsamlingen.  

Som stemmetællere blev både foreslået og valgt vores interne revisorer.   

Henrik Kofod Dich blev både foreslået og valgt som referent.  

Dirigenten gennemgik herefter foreningens formalia for generalforsamling og konstaterede, at 

generalforsamlingen var lovligt indkaldt og beslutningsdygtig.  

36 stemmeberettigede medlemmer var mødt på dagen, svarende til det udleverede stemmesedler.   

2. Bestyrelsens beretning og godkendelse heraf 

Ordet blev overdraget til SH, der vanen tro indledte med at minde afdøde medlemmer, som blandt andre 

omfattede vores æresmedlem Arne Olsen og instruktør samt ansat Carsten Schack.  

Nedenfor er gengivet SH’s beretning: 

”Vi har snart vænnet os til på generalforsamlingen at præsentere unormale år med diverse udfordringer 

for KFK, som vi skulle have løst. Især på grund af corona, men også inflation, leveringsvanskeligheder, 

stigende energipriser og krig.  



Når vi så kigger på 2023-24 er det med stor tilfredshed, at vi kan konstatere at vi har haft et tæt på ganske 

normalt år, med de sædvanlige udfordringer, men ikke noget ekstraordinært. Hvor er det forfriskende og 

det skal vi være glade for. 

Udviklingen i antal medlemmer har været tilfredsstillende og vi ender ultimo 2023 på knap 2.900 

medlemmer mod 2.530 samme tid året før. Vi betragter de 2.900 som en normalisering og betragter det 

noget lavere tal fra året før, som et resultat af de mange udfordringer danskerne oplevede på det 

tidspunkt. 

Vi fortsætter den nye tradition med en Nytårsreception hvor vi også uddeler medaljebonus til KFKs 

dygtige skytter i de forskellige discipliner. Der bliver budt på lidt tapas og det er dejligt at se det store 

fremmøde (pengene hjælper jo nok lidt), men også dejligt at opleve glæden og hvor værdsat hjælpen til 

det kommende års træning egentlig er. 

Vi har forsøgt at afholde Klubfest sammen med Klubmesterskab og gøre det til en helt særlig og festlig dag 

på KFK. Desværre måtte vi aflyse klubfesten og danseriet, da der alene var 15 tilmeldinger… heraf 5 

ansatte og 5 fra bestyrelsen. Vi giver den lige et skud mere i år og ser om vi kan få opbakningen løftet… det 

kunne være godt for klubånden med en fed klubfest, som I også efterspurgte på seneste 

generalforsamling.  

Juleskydning har vi besluttet fortsætter, idet vi fik en del reaktioner, da vi overvejede at aflyse grundet nyt 

koncept for klubmesterskab. 

Så har vi lavet en analyse af priserne på duer for de forskellige serier i forskellige discipliner og 

sammenlignet dem. Konklusionen var, at der var discipliner, som var væsentlig dyrere end andre målt på 

pris pr. due, hvilket har gjort at vi har reguleret priserne ned på nogle discipliner, hvilket især er kommet 

compak sporting til gode. Dermed opnår vi også priser på serierne, som er mere konkurrencedygtige 

sammenholdt med øvrige klubber rundt omkring i DK. Vi håber at det har vakt glæde hos skytterne som 

har været søde til at påtale det, og det kommer naturligvis også vores gæster til gode. 

Nye åbningstider er nyligt trådt i kraft og er en justering af de gamle, så vi bedre udnytter 

lyset/solnedgangen i løbet af månederne samt fredagen, hvor vi starter skydningen tidligere (lukkede 

tidligere kl. 20.00 men kom næsten ingen og derfor lukker vi nu kl. 18.00. 

Af større kommende stævner, kan også nævnes Copenhagen Grandprix i Skeet og OL Trap samt Fitasc 

Grandprix of Copenhagen i Compak Sporting og DM i Skeet. 

Talenter i KFK 

Vi har et ønske om at vokse vores to OL-disciplinerne Skeet og OL-Trap, da vi kan se at disse discipliner 

vokser mindre end andre discipliner, herunder særligt i forhold til Compak Sporting. Samtidig ønsker vi 

ikke at indsatsen på de to discipliner, får negativ påvirkning på de øvrige. 

Talentprogrammet kører fortsat derudaf og der gøres en stor indsats fra alles side. Junior træning på 

skeet og compak sporting er stadig en succes, ligesom vi nu også har startet talenttræning op på OL Trap 

Dametræning er startet op i Compak Sporting i et nyt regi som pilot, og vi har et stort ønske om at 

tiltrække flere kvindelige skytter til KFK, da flugtskydning bestemt ikke alene er en mandesport og det er 

sundt at sammensætningen af skytter også på køn, afspejler resten af samfundet. 

Anlægget 

Banepersonalet er i dag Henry, Mads og Frederik som vi skylder en stor tak, for jeres ihærdige arbejde og 

engagement. 



Anlægget har som vi plejer stået i rigtig fin stand i løbet af året og hvis man lister ud på andre baner og 

skyder lidt, så tror jeg de fleste vil opleve, at vi kan være stolte over både KFK´s anlæg, lerduernes 

stabilitet og ikke mindst hastigheden vi fikser problemerne med.  

Vi er næsten færdige med at udskifte ældre duematic-kastemaskiner (nogle er faktisk op imod 30 år 

gamle) med nye laporte-kastemaskiner, som sikrer endnu bedre drift 

Prøveskydningsstandplads for test af haglsværm med forskellige patroner, chokes og geværer er under 

etablering. Det er sjovt og lærerigt at se hvordan ens gevær skyder med de forskellige patroner… også 

jagtpatroner. Prøveskydningsstandpladsen forventes at åbne inden sommer… I hører nærmere, når den er 

endelig godkendt af myndighederne. 

Bilernes hastighed på grusvejen en tør sommerdag kan både larme og støve en del når hastigheden er for 

høj og vi døjer lidt med at finde en god løsning, som kan sikre skytterne ikke genereres når de skyder. Ikke 

helt nemt men det er på dagsordenen. 

Miljø  

Går generelt fint og vi får stort set aldrig anmærkninger, når vi løbende møder myndighederne. 

For lige at genopfriske miljøudfordringer fra sidste generalforsamling, så påtænker By & Havn, som vi 

også nævnte både sidste og forrige år, fortsat at bebygge Stejlepladserne med boligbyggeri.  

Stejlepladserne er pt. udlagt til industriområde og befinder sig i KFK's støjområde, hvor støjen overstiger 

anvendelse til beboelsesformål. KFK har derfor indgået en aftale med By & Havn omkring afsøgning af 

muligheder for støjdæmpning til et niveau, som muliggør en anvendelse til beboelse. Det har vist sig, at 

den nødvendige støjdæmpning kan opnås ved anlæg af en støjvold.  

Det påtænkte anlæg vil - ud over at tilgodese Stejlepladsen - også have en meget positiv indvirkning for 

øvrige naboer, som vil opleve en substantiel nedsættelse af støjpåvirkningen fra KFK's anlæg, hvilket vi 

sætter meget højt, da vi ønsker at være til mindst mulig gene i nærmiljøet.  

For nærværende pågår arbejde med opnåelse af relevante myndighedstilladelser til etablering af den 

nødvendige støjdæmpning. Etablering forventes at finde sted inden for de næste 2-4 år, hvis alt går vel. 

Nyt klubhus 

Hensættelsen til nyt klubhus er nu oppe på godt 3 mio. kr.  

Det er bestyrelsens vurdering, at hensættelsen skal være større inden nyt klubhus overvejes og derudover 

er det afgørende med en afklaring på vores igangværende miljøudeståender, så vi ikke risikerer at have 

opført et nyt omkostningstungt klubhus, hvis vi løber ind i strukturelle udfordringer med myndighederne 

på miljødelen. 

Shoppen 

Leveringsvanskeligheder på patroner er stort set ikke aktuelt mere og det er dejligt at vi nu igen stabilt 

kan skaffe de patroner, som er mest efterspurgt af skytterne på KFK  

Priser på både patroner og duer har igen stabiliseret sig i takt med inflationens generelle fald, så godt at 

der som udgangspunkt ikke er flere prisstigninger undervejs 

I shoppen har vi fast Søren og Marianne og som meget værdsatte hjælpere Simone, Fie, Malthe og Emilie. 

Også en stor tak til jer for at give såvel medlemmer og ikke medlemmer en rigtig god oplevelse, når de 

besøger KFK 



Marianne skal have en særlig tak for hendes store og kreative arbejde med at få klubhuset gjort væsentlig 

hyggeligere end vi tidligere har set. En serviceinformation er, at der også kommer nye borde og stol inden 

sommerferien. 

Instruktører 

Der skal også lyde en stor tak til instruktørerne, som har været meget flittige til at tage vagterne i løbet af 

året og tidligere udfordringer med besættelse af vagterne er næsten forsvundet. Det bør måske nævnes at 

udvalgte instruktører er særligt flittige og på visse tidspunkter kan vi næsten opleve at nogle instruktører 

mangler vagter. Det kigger vi lige på pt. 

Afslutning 

Så alt i alt et lidt mindre begivenhedsrigt år i KFK end de seneste to tre stykker og noget mindre modvind 

på cykelstien, hvilket vi skal være glade for. 

Vanen tro er der også lavet nogle rigtig flotte sportslige resultater, som formanden for sportsudvalget nu 

vil gennemgå.  

Ordet blev herefter overgivet til Otto Lind-Mortensen, som gengav resultaterne som fremgår af 

ledelsesberetningen i årsregnskabet, hvortil der henvises. 

Der henvises i øvrigt til yderligere omtale i ledelsesberetningen vedrørende bestyrelsens beretning. 

Frederik Gyldenkrone fik ordet med henblik på hvad der gøres af tiltag for at få tiltrukket flere til OL-trap. 

Blandt udbredes kendskabet ved opslag og artikelskrivning (beretninger) på Facebook. Der er planlagt og 

afholdte konkurrencer større og mindre konkurrencer og generelt er der en fremgang at spore i 

disciplinen, ligesom der ses en tilgang af juniorskytter.  

Der var spørgsmål fra Jørgen Schinkel på hvor Stejlepladsen befinder sig. Lokationen blev præciseret.  

Der var spørgsmål fra Jan Hemmingsen til hvorfor antallet af medlemmer på hjemmesiden ikke var 

afstemt og hvorfor hjemmesiden generelt ikke var opdateret. SH tog til genmæle og forklarede 

udfordringen med vores udbyder af medlemssystemet og der i den pakke var begrænsninger.  

I den anledning blev der suppleret med vi er bekendte med problemstillingen og har afsøgt diverse 

alternativer og det er en større udfordring at omlægge vores it-system som derfor skal ske til et bedre og 

mere effektivt system.  

Jan Hemmingsen spurgte til hvorfor Nytårskuren ikke var åben for alle medlemmer. SH tog til genmæle 

og henviste til, at dem var berettigede til præmier havde mulighed for at invitere medlemmer. Det 

overvejes at ændre setuppet, så flere kan komme og gratulere skytterne med deres flotte resultater. 

Jan Hemmingsen, spurgte ind til økonomiske konsekvenser i relation til reetablering af grunden. Jens 

Behrens tog til genmæle og orienterede om formalia i relation til reetableringsforpligtelse og orienterede i 

anledning om udfordringen med Miljøstyrelsens vurdering af grundarealet er vurderet som værende et 

såkaldt §3-område. Hidtil var området registreret som strandeng – nu har biologer ændret vurderingen til 

mosaik af birkemoser, hvilket også skal anses for værende §3.  

Jens orienterede om Embedsværket generelt er vanskellige at få i tale samt, at der er indgået aftale om By 

og Havn, som har reetableringsforpligtelsen i fald støjvolden etableres.  

Jens supplerer med miljømyndighederne har ændret deres måling af støj. Den gamle blyammunition 

larmer mindre end de nuværende stålpatroner, hvilket for nuværende også kan være en begrænsning for 

KFK og derfor er vi endnu mere afhængige af den famøse støjvold.  

Schinkel spørger ind til hvad jordvolden vil koste. Jens supplerer med støjvolden kan anvendes som 

støjvold og afregning af jord til deponi vurderes, at give penge til klubben.  



Den samlede beretning blev godkendt uden indsigelser.  

3. Kassererens beretning og godkendelse af årsregnskabet 

Kasserer, Torben Lund Jensen var bortrejst og SH fremlagde regnskabet i hovedtal, herunder blev der 

redegjort for overskudsdisponering og allokering til særlig reserve, som er udtryk for opsparing til 

renovering af klubhus jf. tidligere generalforsamlingsbeslutning. 

Sammenfattende endte årets resultat som forventet og der henvises til årsregnskabet for yderligere 

information og resultatet for 2024 forventes at blive på niveau med 2023.  

Likviditets- og kapitalberedskabet vurderes som tilstrækkeligt til at fortsætte foreningens nuværende 

aktivitet.  

Der var spørgsmål fra Morten, til hvorfor opførelsen af et nyt klubhus ikke var blevet igangsat med 

henvisning til politiet fortsat ville skyde, og at det derfor vurderes som usandsynligt, at KFK nedlukkes 

grundet støjgener. Mortens begrundelse for at igangsætte opførelsen var, at mens vi venter på tilladelser 

mv. stiger omkostninger til byggeri.  

SH tog til genmæle og henviste til det politiske miljø generelt var mere usikkert og truslen om nedlukning 

af skydebanen kunne komme af andre politiske årsager. SH supplerede med inflationen generelt ses 

aftagende og at prisen for byggeri dermed også stabiliseres. 

Der blev supplerende henvist til, at der pågår investeringer i riffelcenteret, som for nuværende bekostes af 

By & Havn. Investeringerne foretages med henblik på at reducere støj. Støjdæmpning af riffelskud 

vurderes mindre kompliceret end dæmpning af skud med haglbøsse. 

John Hansen supplerer med generalforsamlingen for 12 år siden vedtog opsparingen til etablering af 

klubhuset og at det derfor ikke gav mening, at der fortsat ikke var kommet gang i byggeriet. Jens Behrens 

tager til genmæle og beretter om der er en reel risiko for nedlukning af KFK grundet støjgener. 

Henry Pedersen, forhenværende formand med langvarig historik, supplerer med, at generalforsamlingen 

aldrig har vedtaget at klubhuset skal opføres. Henry henviser til, at der i hans tid er foretaget en 

medlemsundersøgelse, som viste, at medlemmerne generelt foretrak/ønskede, at anlægget skulle fungere 

optimalt, fremfor et klubhus til at side og drikke kaffe i. 

Jørgen Schinkel supplerer med, at klubhuset i hans verden er nice-2-have og at bestyrelsen har udvist 

rettidig omhu, ved ikke at igangsætte investeringer i et nyt klubhus grundet de nuværende 

omstændigheder. 

Robert supplerer med klubhuset er blevet hyggeligt efter Marianne har sat sig præg og der er altid plads, 

hvilket medførte et bifald fra alle fremmødte. 

Beretning blev taget til efterretning og årsregnskabet blev godkendt.  

 

4. Fastsættelse af næste års kontingent 

Kontingent for det kommende år blev foreslået fastholdt/uændret. 

Forslaget blev vedtaget. 

 

5. Indkomne forslag 

Ingen. 

 



6. Valg til bestyrelse 

Dirigenten gennemførte en udramatisk afstemning på baggrund af de opstillede kandidater – der var 

ingen alternative forslag.  

Valget blev som følger: 

a) Næstformandspost 

a. Jens Behrens (indstillet af bestyrelsen)  Genvalgt 

b) Kasserer 

a. Torben Lund Jensen (indstillet af bestyrelsen) Genvalgt 

c) Bestyrelsesmedlem 

a. Henrik Kofod Dich (indstillet af bestyrelsen) Genvalgt 

b. Frederik Gyldenkrone (indstillet af bestyrelsen) Valgt 

7. Valg af suppleanter og revisorer 

Dirigenten gennemførte en udramatisk afstemning på baggrund af de opstillede kandidater – der var 

ingen alternative forslag.  

Valget blev som følger: 

a) Suppleanter 

a. Suppleant 1, Otto Lind Mortensen                   Genvalgt 

b. Suppleant 2, Tania Merkel Jensen  Valgt 

b) Interne revisorer 

     Revisor 1, Jørgen Schinkel                        Genvalgt 

     Revisor 2, Anders Riis Hansen               Genvalgt 

8. Eventuelt 

Morten, spurgte ind til om der var dage med negativ drift. SH oplyser, at der er stille dage som der 

naturligvis er en omkostning. Der blev spurgt ind til om der så kunne åbnes nogle flere dage. Ole Bruun 

tager til genmæle og supplerer med vi har skydetid til mere men at det skal gå op med medarbejdere og 

omkostninger til åbningstid.  

Hans Berggreen, spørger ind til om hvorfor der ikke var lys på banerne, med henvisning til det, at det har 

der været tidligere og om ikke det var en ide at indføre på ny. Frederik Mast supplerer med skytterne i 

Ålborg benytter sig af det med fordel. Per Poppe henviser til, at han i sin tid var med til at etablere lys på 

banen i Greve og det var en fordel. Bestyrelsen tager det til efterretning og overvejer at genindføre 

skydning på banerne efter mørkets frembrud. 

Anders Riis Hansen spørger ind til optimeringsforslag til de nuværende rammer, eksempelvis optimering 

af Wi-Fi og etablering af skabe til opbevaring. Bestyrelsen tager det til efterretning.  

Morten spurgte ind til om de midlertidige baner var tilgængelige for andre medlemmer. Ole Bruun 

orienterer om banerne er midlertidige af hensyn til den nuværende miljøgodkendelse. Henry supplerer 

med banerne desværre er midlertidige og for at de må anvendes skal de andre baner på jagtbanen.  

Claus Scheurer ønsker Henrys udsagn om en generalforsamling ikke tidligere har vedtaget opførelse af nyt 

klubhus. Der henvises til tredjesidste afsnit i punkt 3 ovenfor. 

  



Afslutning 

Dirigent og referent afsluttede mødet og takkede for god ro orden. 

København den 25. april 2024 kl. 20:13 

 

Henrik Kofod Dich 


